
СЕОС: Усвајање Стратегије о управљању минералима и рударским ресурсима директан је наставак распродаје природних богатстава и отворени удар на здравље грађана Србије
недеља, 03 мај 2026 08:15

Савез еколошких организација Србије (СЕОС) осудио је вечерас одлуку скупштине
Србије да усвоји Стратегију о управљању минералима и рударским ресурсима, уз
оцену да тај документ представља директан наставак распродаје природних
богатстава и отворени удар на здравље грађана Србије.

  

  

"Ова стратегија није донета у интересу народа, већ у интересу мултинационалних
корпорација и њихових домаћих посредника. Њоме се предвиђа интензивирање
рударских активности које неминовно доводе до уништавања плодног земљишта,
загађења пијаћих вода и трајног угрожавања здравља људи", наводи се у саопштењу.
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Према оцени СЕОС-а, власт је таквом стратегијом ставила рударство као кључну област
за развој Србије, "занемарујући његов утицај на животну средину и здравље људи и не
обазирући се на општу побуну грађана широм Србије".

  

"Али ово не изненађује ако узмемо у обзир да је у писању стратегије учествовала и
кинеска компанија 'Зиђин', која је прави правни и еколошки хаос на истоку Србије",
додаје се у саопштењу.

  

Оценили су и да је читав процес усвајања био "недемократски и нетранспарентан до те
мере да прошле године заинтересованој јавности, локалном становништву и академској
заједници није било омогућено да учествују у јавној расправи".

  

"Глас струке и грађана свесно је игнорисан. Без учешћа људи који живе на територијама
предвиђеним за отварање рудника, без мишљења независних стручњака и упркос
бројним упозорењима, одлуке о судбини Србије доносе корумпирани политички кругови
у спрези са лобистима који се годинама провлаче кроз различите власти. Ово није развој
- ово је систематско уништавање", додаје се у саопштењу.

  

СЕОС је позвао све грађане Србије, стручну јавност, пољопривреднике, студенте и све
слободномислеће људе да "стану у одбрану земље, воде и живота".

  

"Ми који живимо на угроженим подручјима ћемо се борити још снажније и
организованије против уништавања и распродаје Србије. Придружите нам се. Станимо
на пут даљем уништавању Србије. Не дамо земљу. Не дамо воду. Не дамо живот",
наводи се у саопштењу.

  

(Бета)
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